



# 花店老板接到大单,竟被卷进洗钱案

星报讯(记者 徐越菁)“豪气男友”花费15000元制作现金花束,孰料背后隐藏着陷阱,让花店老板卷入了一起洗钱案。

2月5日,巢湖市一鲜花店老板李女士来到巢湖市公安局刑警一队报案,称其银行卡在做了一笔生意后被冻结了。

据李女士回忆,2月4日上午,两名陌生男子来到店里,其中一人称想做个1万多元的现金鲜花礼盒,作为礼物在情人节前夕送给女朋友。因涉及金额较大,对方向李女士索要了银行卡号,表示会通过银行卡转账支付花束所需的费用,晚些时候再来取货。

很快,李女士的银行卡便收到了男子汇来的15500元,其中500元为购买鲜花费用。李女士急忙去银行取了现金,很快便将花束制作完成。当天下午,订花男子便来到店里将花束取走。

可当李女士打烊回家后,才发现自己的银行

卡不知道什么时候被冻结了,李女士立即向银行咨询,得到的答复是:银行卡因资金异常被冻结。李女士心里咯噔一下,随后立即报警。

警方查询得知,存进李女士银行卡里的15500元均为涉嫌洗钱的赃款。民警根据初步调查,发现这是一起通过购买现金鲜花礼盒,帮助上游诈骗团伙洗钱的犯罪案件。这位顾客所转的钱款,实际上正是涉嫌诈骗犯罪的赃款。民警通过摸排走访,成功锁定了两名“神秘顾客”的身份及活动轨迹,很快便将嫌疑人王某、邢某抓获。

据王某、邢某交代,两人在网上得知可以利用“洗钱”赚钱,从1月份开始,便以花店买现金花的方式把赃款转给花店老板,让老板取现后制作成现金花礼盒,这样直接把钱“洗白”。截至落网时,二人已作案多起,涉案金额共6万余元。目前,嫌疑人王某、邢某均被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 一句话新闻

近日,合肥高新区城管大队开展污水管网更换工作,于香樟大道(习友路—梧桐路)运用非开挖短管置换技术修复破损管道,保障园区内排水安全、顺畅,为即将到来的汛期做好充足的准备工作,从而避免城市内涝现象产生。 记者 马冰璐 通讯员 胡慧娴 解壮飞

为进一步规范辖区居民养犬行为,引领文明养犬新风尚,近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队开展文明养犬主题宣传活动,深入窑湾村、恒大中央广场等居民小区,通过设置展板、发放资料、现场咨询等方式,宣讲文明养犬法律法规,营造浓厚的文明养犬社会氛围。 记者 王珊珊 通讯员 姜曼



为培养辖区未成年人的绿色环保意识,普及垃圾分类知识并推动绿色低碳生活方式,3月13日,合肥高新区蜀麓中心枫林社区开展了一场别开生面的“以书换蔬促分类,绿色家园齐参与”主题宣传活动。 记者 马冰璐 通讯员 王冉 周月恒 万玉霞

## 知节气话春分 体验时令趣味

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱芸芸)为使青少年儿童了解中国传统节气,感受传统节日的魅力,3月18日,合肥市包河区淝河镇葛店社区关工委、团总支、少工委、妇联组织社区“五老”宣讲员张国钧走进仁和佳园幼儿园开展“知节气话春分”主题宣讲活动,让社区的孩子们充分感知和体验春分的节气文化。

哪天是春分?为什么叫春分?春分可以做什么有意义的事?带着这些问题,张爷爷通过图片展示、讲节气故事、互动问答等形式引导小朋友了解春分的节气特点,让大家知道春分是农耕的重要时节,教育孩子们每一粒粮食都是农民伯伯

辛苦种出来的,不能浪费。接着,张爷爷通过浅显易懂的语言解释了什么是春分三候,带领小朋友唱起了“小燕子,穿花衣”的童谣。“春分到,蛋儿俏”,为了让小朋友更好地感受春分民俗,张爷爷还现场教小朋友竖蛋,只见孩子们一个个轻手轻脚地在桌上尝试着把蛋竖起来。春分还有着吃春菜的传统,张爷爷现场教大家识春菜,鼓励大家回家做春食、尝春味、赏春花。这次活动以“春分”节气为契机,通过寓教于乐的方式,让小朋友们学习到了节气知识,体验时令节气的趣味性,感受中国传统文化的博大精深,进一步弘扬了中华优秀传统文化,增强文化自信。

## 倾听居民心声 提供精准服务

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静)为倾听居民心声、了解居民需求,为社区居民提供精准服务,3月16日,合肥市三里庵街道在龙河路社区开展“六情”接待活动。龙河路社区党委特邀社区志愿者、老年人、妇女和青少年等代表召开“倾听居民心声,提供精准服务”居民调研座谈会,居民代表畅所欲言、建言献策。街道党工委、三里庵市场监管所、三里庵派出所、街道综治中心、龙河路社区、蜀山区法院、北京圣运律师事务所律师参与接待活动。

座谈会就社区食堂食品安全、就餐补贴、送餐服务,健身场馆安全监管、刷卡充值等问题与居民代表进行面对面的交流沟通。大家踊跃发

言,金点子不断涌现。

在分享环节,年轻人代表提出希望能提供一卡通刷卡充值服务,方便老人就餐、娱乐、就诊等;上班族代表希望社区能搭建一个“课后托管班”和“午间小饭桌”的平台,帮助解除上班族的后顾之忧;志愿者代表希望开展更多活动,提升团队的凝聚力,增强价值感。

针对现场居民代表的意见和诉求,社区党委给予了回应并表示感谢,同时表示会结合代表们的需求和建议,制定服务计划。区法院、派出所、市监所、律师从专业角度提出意见和建议,要求社会组织尽快完备就餐送餐服务,强化食品安全和经营场馆安全监管,规范运营管理,切实保障居民服务。

## 义务植树 相映成画

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞 林亚倩)3月14日,肥东县纪委、教体局联合包公镇新时代文明实践所在包公镇黑洼水库开展义务植树活动。

身穿红马甲的志愿者分工协作,三五人一组干劲十足,有的挥锹挖土,有的扶树正苗,有的踏土固根,忙得热火朝天。经过共同协作,一棵棵新栽的树苗在微风中萌发出盎然生机。目之所及,“志愿红”和新苗绿相映成画,展示了一幅热闹又充满活力的春景植树图,形成了一道靓丽的风景线。此次活动共栽植100多棵杨树,为改善生态、美化水库环境种下绿色希望。

## 农村党员 春训“充电”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 韩莉)3月12日,肥东县马湖乡创业社区开展2024年党员春训活动。

本次培训课程丰富,主要涵盖乡村振兴战略、《中国共产党农村工作条例》及《中国共产党章程》等内容。授课老师结合社区党建、基层治理和发展建设等具体工作实际,用通俗易懂的语言为党员们上了一堂生动而深刻的思想教育课。

2024年,马湖乡将充分发挥党建工作在乡村建设中的引领作用,充分凝聚党员干部力量,充分发挥“四事四权”机制在基层治理工作中的优势地位,齐心协力抢抓和美乡村建设发展机遇。通过本次培训,党员们进一步增强了党性观念和纪律意识,提高了政治素质和工作能力。

## 合肥东城办基础建设特色更显

基础设施建设是经济社会高质量发展的重要基石。近年来,合肥东城办补短板、强基础、增后劲,统筹推进,扎实开展“基础便民”建设工作,坚定不移推进基础设施建设稳步发展,积极推动城市基础设施等重大项目实施,为经济社会建设注入新的发展活力。

积极做好东城实验三小、特教学校新校区等项目筹建工作。酿泉路等2条道路工程、延水路等4条道路已竣工验收;截至目前,核心区累计建成道路总里程约50公里,实现核心区范围内项目用地均有道路配套。同时,攻坚克难、敢于担当,加快青少年科技中心项目建设的步伐,确保如期完成目标任务。

下一步,合肥东城办将继续加快基础设施建设的步伐,为实现核心区高质量跨越式发展注入蓬勃动力。 李双燕 龚玮

## “村庄清洁”行动 助力乡村振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 徐杨)长丰县陶楼镇充分汲取“千万工程”经验,以整治环境“脏乱差”为先锋,以“绣花”功夫擦亮乡村振兴“底色”。

陶楼镇以主要领导抓部署、分管领导抓督促、包村领导抓推进、村级班子抓落实、党员群众抓整治的工作机制全力谋划部署村庄清洁行动。以“党旗飘扬 党徽闪耀 党员行动”主题活动为载体,广泛引导党员当好环境整治“宣传员”“示范

员”“监督员”,大干快干掀起村庄清洁行动热潮。

陶楼镇通过大喇叭响起来、电子屏亮起来、倡议书送起来、宣传车跑起来、横幅挂起来、理论宣讲办起来“六个起来”宣传法,加强卫生防疫、健康生活、“四净两规范四勤两参与”等宣传教育。

坚持集中整治、督导检查、考核评估“三管齐下”,围绕村庄清洁行动“赛马比拼”,一周一通报、一月一考核、一季一评比,推动形成比学赶超、创先争优、干事创业的生动局面。

## 消防安全进学校 上好消防公开课

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 张鹏程 康川)为提高师生的消防安全意识和应急逃生自救能力,3月15日,合肥市大通路小学教育集团组织全校师生线上观看年度消防大片——《全国学校疏散逃生演练公开课》,旨在让老师带着学生一

起学习、一起交流,真正了解消防知识,学会如何预防火灾以及如何采用正确的方法自救和解救他人。通过观看影片,师生们对消防知识有了更多的了解,学会了一些火场逃生的小妙招,也深刻明白了火灾的可怕以及学习消防知识的重要性。